

PROTOKÓŁ NR XLI/13

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie

odbytej w dniu 3 października 2013 roku w Centrum Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

O godzinie 10⁰⁰ Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkievicz otworzył obrady XLI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości, radnych, burmistrza, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodniczący Rady złożył gratulacje Pani Marzenie Piórkowskiej, która objęła stanowisko zastępcy Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Jędrzejowie.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż na sali obrad obecnych jest 21 radnych i orzekł, że jest to quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodniczący Rady zgłosił kandydaturę radnego T. Lesiakowskiego na sekretarza obrad XLI sesji Rady Miejskiej. Innych kandydatur nie zgłoszono. Radny T. Lesiakowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę radnego T. Lesiakowskiego na sekretarza obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie wybrała radnego T. Lesiakowskiego na sekretarza obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Ad.2

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
6. Informacja o realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie w dniu 29 sierpnia 2013 roku.
7. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały dotyczącej utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Administracja i Obsługa” i nadania statutu jednostce.
8. Uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu Porządkowego Targowicy Miejskiej w Jędrzejowie przy ul. Bartosza Głowackiego.
9. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, określenia inkasentów i wynagrodzenia za pobór tej opłaty.
10. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określania inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.
11. Uchwała w sprawie zatwierdzenia zarządzenia porządkowego nr 238/13 Burmistrza Miasta.
12. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Jędrzejów na lata 2013-2023.

13. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla „Wodociągi Jędrzejowskie” sp. z o.o. z siedzibą w Jędrzejowie na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów.
14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki „Wodociągi Jędrzejowskie” sp. z o.o. z siedzibą w Jędrzejowie.
15. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych i dworców, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Jędrzejów, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
16. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy.
17. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów za I półrocze 2013 roku.
18. Informacje o oświadczeniach majątkowych.
19. Odpowiedzi na interpelacje.
20. Sprawy różne.
21. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady wnioskował o zdjęcie z porządku obrad pkt.3 :” *przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji*” ze względu na zgłoszoną uwagę do protokołu Nr XXXIX/13 z dnia 28 sierpnia 2013r. przez radnego G. Kuśmierz. Korekta ta jest przesunięciem w treści i wymaga uwzględnienia.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkievicz poddał pod głosowanie porządek obrad z wycofaniem pkt. 3 i odpowiednią korektą numeracji kolejnych punktów.

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Porządek obrad został przyjęty z uwzględnieniem wniosku Przewodniczącego Rady i zmianą numeracji kolejnych punktów.

1. **Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.**
2. **Przyjęcie porządku obrad.**
3. **Zapytania i interpelacje radnych.**
4. **Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.**
5. **Informacja o realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie w dniu 29 sierpnia 2013 roku.**
6. **Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały dotyczącej utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Administracja i Obsługa” i nadania statutu jednostce.**
7. **Uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu Porządkowego Targowicy Miejskiej w Jędrzejowie przy ul. Bartosza Głowackiego.**
8. **Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, określenia inkasentów i wynagrodzenia za pobór tej opłaty.**
9. **Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określania inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.**

10. Uchwała w sprawie zatwierdzenia zarządzenia porządkowego nr 238/13 Burmistrza Miasta.
11. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Jędrzejów na lata 2013-2023.
12. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla „Wodociągi Jędrzejowskie” sp. z o.o. z siedzibą w Jędrzejowie na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów.
13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki „Wodociągi Jędrzejowskie” sp. z o.o. z siedzibą w Jędrzejowie.
14. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych i dworców, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Jędrzejów, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
15. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy.
16. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów za I półrocze 2013 roku.
17. Informacje o oświadczeniach majątkowych.
18. Odpowiedzi na interpelacje.
19. Sprawy różne.
20. Zamknięcie obrad.

Ad.3

1. Radny Z. Adamczyk zapytał, czy zostanie zwiększony odcinek budowanego chodnika w Rakowie o środki, jakie mieszkańcy Rakowa przekazali z dzierżawy od telekomunikacji. Jest to kwota 3,6 tys. zł., sprawa ta był poruszana na zebraniu wiejskim (10 tys. zł. było w budżecie , plus 3,6 tys. zł. które mieszkańcy zadeklarowali).
2. Radny Z. Adamczyk powiedział cyt: „*Mieszkańcy kilku sołectw zwracają się z prośbą o zasypanie dziur, jakie znajdują się na drodze Kopaniny do drogi powiatowej Raków – Wolica. Droga ta praktycznie powinna być wyłączona z ruchu, by nie urwać koła lub zawieszenia . W ubiegłym roku, a dokładnie było to na sesji 10 sierpnia prosiłem o remont tej drogi i odpowiedź Pana Burmistrza była, że będzie to zrobione, niestety do dnia dzisiejszego nie zrobiono nic. A jak wiemy dywanik , czy modernizacja tej drogi ma być dopiero w przyszłym roku, o stanie tej drogi mogła się przekonać Komisja Porządku i Mienia Komunalnego z udziałem Pana Burmistrza.*”
3. Radny Z. Adamczyk powiedział cyt:” *Ponawiam swoją interpelację z poprzedniej sesji na prośbę mieszkańców Rakówka, a szczególnie rodziców, którzy dowożą swoje dzieci do szkoły w Jasionnie. Chodzi o utwardzenie drogi gminnej obok lasu, ponieważ droga, która przebiega teraz przez tereny prywatne w środku lasu nie można nią przejechać samochodem takie są doły. Z problemem tym zapoznała się również Komisja Porządku i Mienia Komunalnego z Panem Burmistrzem na czele, a mówię to, dlatego, że zostało 8 tys. zł. z drogi na Rakówku i bardzo bym prosił, żeby Pan Burmistrz te 8 tys. zł. chociaż przeznaczył na najgorszy ten odcinek, żeby można tam było dowieźć te dzieciaki.*”
4. Radny Z. Adamczyk w mieniu mieszkańców wsi Gozna zwrócił się z prośbą o trzy samochody drobnego kamienia w celu zasypiania dziur, jakie występują na ich drogach.

5. Radny Z. Adamczyk przekazał, iż mieszkańcy Podlaszcza i Kulczyzny zwracają się z prośbą o ścięcie poboczy na drodze gminnej Podlaszcze-Cegła-Kulczyzna, ponieważ pobocza są dużo wyższe od drogi która przebiega przez tereny pagórkowate i woda wyłobiliła sobie koryto w środku drogi , tak że w niektórych miejscach pojawił się już piasek. W ubiegłym roku na sesji , a było to 29 listopada prosiłem Pana Burmistrza, żeby to zrobić. Odpowiedź Pana Burmistrz była, iż jest koniec roku i środki na remonty zostały wykorzystane, że będzie to zrobione w przyszłym roku. Niestety do dnia dzisiejszego nic nie zostało zrobione.
6. Radny Z. Adamczyk zapytał czy zostały zgłoszone drogi tzw. „powodziówki” w naszej gminie, jeżeli tak to, jakie? Biorąc pod uwagę intensywne opady, jakie były w maju, czerwcu i lipcu, to myślę , że upoważniają nas do zgłoszenia tych dróg.
7. Radna E. Bartosz w imieniu osób wynajmujących lokale w Domu Handlowym zwróciła się z zapytaniem o możliwość wyremontowania parkingu za Domem Handlowym.
8. Radna E. Bartosz poruszyła sprawę zniszczonego chodnika z powodu parkowania zaraz za skrzyżowaniem ulice: 3-go Maja, od strony Jana Pawła II w stronę ulicy Kieleckiej.
9. Radna E. Bartosz zwróciła uwagę na duże zaśmiecenie ul. 3 Maja .
10. Radny A. Czajor ponowił swoją prośbę, o dostawienie koszy na śmieci w mieście.
11. Radny A. Czajor poprosił o uregulowanie sprawy kładki pomiędzy ul. Jasionka, a ul. Krasińskiego, by umożliwić dzieciom dojście do szkoły
12. Radny A. Czajor poprosił, o poprawę orynnowania, jeszcze w tym roku, komórek przy blokach na ul. Głowackiego.
13. Radna J. Szreniawa zapytała, dlaczego w gminie nie ma orkiestry dętej.
14. Radna J. Szreniawa zwróciła się z prośbą o wykonanie lodowiska w Parku 700-lecia.
15. Radna J. Szreniawa zapytała, co z rewitalizację rynku.
16. Radna M. Barańska poprosiła o rewitalizację rynku i poprawę wyglądu Domu Handlowego.
17. Radna M. Barańska zapytała o zakład przetwarzający odpady z Mławy, który miał powstać - czy ten projekt istnieje i będzie realizowany.
18. Radna M. Barańska zapytała o termin powstania nowych miejsc pracy w związku z budową nowych zakładów.
19. Radna M. Barańska poprosiła o przegląd przystanków autobusowych.
20. Radny T. Kot zapytał czy zostaną i kiedy wprowadzone strefy płatnego parkowania.
21. Radny T. Kot zapytał o powody słabej ściągalności opłaty za korzystanie z przystanków.
22. Radny T. Kot zwrócił uwagę aby przy uchwalaniu Regulaminu Opieki nad Zwierzętami zastanowić się nad czipowaniem psów ze względu na wysokie koszty wylapywania i przetrzymywania bezdomnych psów.
23. Radny T. Kot w imieniu mieszkańców Mnichowa zapytał czy drogi(łącznik) Stara Wieś – Górki nie można zrobić w całości i znaleźć dodatkowe środki w budżecie. Mieszkańcy są zdziwieni, że tak krótki odcinek robiony jest w dwóch etapach.
24. Radny T. Kot zapytał o rozwój sprawy związanej z działką nr 11 w Mnichowie po wizji. Granice działki zostały naruszone i została zlikwidowana droga dojazdowa do tej działki.
25. Radny T. Kot poprosił o znalezienie terenu na montaż wiaty przystankowej w miejscowości Wygoda.
26. Radny T. Kot ponowił interpelację, by w ramach remontów zgarnąć pobocza na drodze gminnej na Starej Wsi, gdyż pewne odcinki są przewężone.

27. Radna K. Jarosz poprosiła o poprawienie terenu pomiędzy ul. Piastowską- Małogoską- Jana Pawła II (przed budynkiem komunalnym), oraz rozważyć możliwość wycięcia żywopłotu i utworzenia miejsc parkingowych.
28. Radna K. Jarosz zwróciła uwagę na problem na ul. Strażackiej (szczególnie wjazd od ul. 11 Listopada) parkowane są tam samochody po prawej stronie. Prośba o rozważenie jednokierunkowości tej ulicy choćby w ograniczonym zakresie od tzw."Krzywego Koła".
29. Radny G. Kuśmierz prosi o przygotowanie zestawienia- jaką sumę pieniędzy wpłacili mieszkańcy gminy Jędrzejów w pierwszej racie opłat za I kwartał za śmieci oraz jakie gmina poniosła wydatki związane ze zbiórką tych śmieci w tym kwartale (ile zapłaciła firmie zbierającej śmieci, opłata inkasa i inne – proszę je wyszczególnić)?
30. Radny G. Kuśmierz zapytał, jaką sumę pieniędzy gmina do dnia dzisiejszego wydatkowała na remonty dróg gminnych, gdzie te remonty zostały wykonane i za jaką kwotę, gdyż na sesji nadzwyczajnej w dn. 26.09.2013 r. Burmistrz powiedział, że w ciągu roku zwiększona była kwota pieniędzy z przeznaczeniem na remonty dróg gminnych, choć na poprzednich sesjach wiele razy Burmistrz wypowiadał się, że nie ma więcej pieniędzy na remonty.
31. Radny G. Kuśmierz poprosił o podanie pełnej kwoty, która będzie stanowiła zadłużenie naszej gminy po zaciągnięciu kredytu konsolidacyjnego.
32. Radny G. Kuśmierz poprosił o informację dla Rady oraz podanie do publicznej wiadomości kwoty zadłużenia gminy łącznie z w/w kredytem konsolidacyjnym , w przeliczeniu na jednego mieszkańca naszej gminy.
33. Radny G. Kuśmierz poprosił o jak najszybsze umieszczenie na przystankach komunikacyjnych aktualnych rozkładów jazdy. Prosił o odpowiedź mieszkańcom, do kogo maja się zwrócić, aby mogli wyegzekwować punktualną jazdę środków komunikacyjnych, ponieważ zbliża się zima, nierzadko się zdarza, że szczególnie busy odjeżdżają dużo wcześniej z przystanków tak, że podróżni nie mogą zdążyć?
34. Radny K. Majchrzak zapytał, kiedy będą kontynuowane prace przy parkingu za budynkiem ul. Reymonta 12.
35. Radny K. Majchrzak zwrócił uwagę na problem dowozu dzieci z Łączyna do Szkoły Podstawowej w Skroniowie. Autobus jedzie zbyt późno i dzieci spóźniają się do szkoły.
36. Radny K. Majchrzak zapytał o możliwość wykonania parkingu wzdłuż ul. 11 Listopada bliżej rynku.
37. Radny K. Świetlik zwrócił się z prośbą w imieniu rodziców dzieci dojeżdżających z Zagaja o zainstalowanie wiaty przystankowej.
38. Radny K. Świetlik zasygnalizował problem dzikiego wysypiska naprzeciwko oczyszczalni w Zagaju. Prosił o rozważenie możliwości wydzierżawienia działki, na której powstaje wysypisko, by ktoś mógł ją zagospodarować.
39. Radny R. Kruk dołączył się do interpelacji Radnego A. Czajora w sprawie kładki na Jesionce.
40. Radny R. Kruk skierował prośbę o załatwienie dziur na osiedlu Murawiec II.
41. Radny R. Kruk poprosił o poprawę oświetlenia przy przejściu dla pieszych, przy skrzyżowaniu ul. Ogrodowej- Cmentarnej- Kieleckiej przed Świętem Zmarłych. Lampa została zamontowana zbyt wysoko i nie spełnia swojej roli.
42. Radny S. Stradomski poprosił o likwidację zagłębienia przy studzience burzowej na ul. Przemysłowej (naprzeciw domu weselnego).
43. Radny K. Michalski poprosił by zlecić organizację ruchu w mieście osobie, lub firmie która zrobi to w sposób profesjonalny. Obecne ograniczenia związane z ruchem

pojazdów ciężkich spowodowały nasilenie ruchu tych pojazdów na ul. Kieleckiej i Partyzantów.

Ad.4

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z pracy Burmistrza między sesjami.

Ad.5

Nie zgłoszono uwag do informacji o realizacji uchwał rady z poprzednich sesji.

Ad.6

Przewodniczący Rady P. Błaszkievicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały dotyczącej utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Administracja i Obsługa” i nadania statutu jednostce następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/376/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad.7

Przewodniczący Rady P. Błaszkievicz odczytał uzasadnieni do projektu uchwały.

Burmistrz M. Piszczek zgłosił autopoprawki w związku z uwagami Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego do Regulaminu Targowicy Miejskiej:

► **wykreślenie podpunktu g w pkt.6: „ przedmiotów ekwipunku wojskowego”**

► **wykreślenie pkt.9: „Na Targowicy Miejskiej dopuszcza się handel grzybami hodowlanymi/ pieczarka, bocznik/ z udokumentowanym pochodzeniem / faktura zakupu lub własna produkcja/.”**

Oraz zmiana numeracji.

Radny T. Kot zapytał czy nie należy zastanowić się nad wykreśleniem z pkt.6 podpunktu „d” o treści „zagranicznych banknotów i monet”. Zapisy tego Regulaminu były konstruowane, gdy nie istniały kantory. Ten punkt mógłby zabraniać handlu starymi monetami, nawet zagranicznymi.

Burmistrz M. Piszczek poprosił, aby Rada pozostawiła ten zapis, gdyż jego brak może spowodować wiele problemów.

Radny R. Kruk zapytał o technologię utwardzenia części Targowicy Miejskiej. Jeśli utwardzona zostanie kostką brukową, to będzie się to kłóciło z zapisem w pkt. 4 podpunkt „b” o treści: „zabrania się najeżdżania, parkowania, zatrzymywania pojazdów mechanicznych oraz przyczep na kostce z „polbruku””.

Burmistrz M. Piszczek wyjaśnił, iż zostaną wydzielone miejsca parkingowe oraz będzie dopuszczane parkowanie na podstawie oznakowania.

Przewodniczący Rady P. Błaszkievicz zapytał czy radny R. Kruk oraz radny T. Kot podtrzymując swoje stanowisko w sprawie zmian w Regulaminie.

Radny R. Kruk oraz radny T. Kot nie podtrzymali proponowanych zmian.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie uchwalenie Regulaminu Porządkowego Targowicy Miejskiej w Jędrzejowie przy ul. Bartosza Głowackiego następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/377/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 8

Przewodniczący Rady P. Błaszkievicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady P. Błaszkievicz zapytał czy zachodzi konieczność odczytania całego projektu uchwały.

Rada nie wyraziła sprzeciwu.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, określenie inkasentów i wynagrodzenia za pobór tej opłaty następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/378/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 9

Przewodniczący Rady P. Błaszkievicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/379/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad.10

Przewodniczący Rady P. Błaszkievicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie zatwierdzenia zarządzenia porządkowego nr 238/13 Burmistrza Miasta następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/380/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 11

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Jędrzejów na lata 2013-2023. następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/381/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad.12

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radna E. Bartosz zapytała, czy taryfy zostały skierowane do związków zawodowych w celu zaopiniowania.

Burmistrz M. Piszczek poinformował, iż przepisem prawa materialnego odpowiedniego do sprawy w zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków jest tylko i wyłącznie ustawa o zbiorowych zaopatrzeniu, która jasno określa tryb postępowania i nie ma mowy o związkach zawodowych. Organem właściwym do weryfikacji taryf jest Burmistrz Miasta. W tym celu została powołana Komisja, która po zapoznaniu się z wnioskiem taryfowym, stwierdziła, że spełnia on wymagania określone w ustawie i żaden inny tryb nie jest dopuszczony.

Radny W. Kędra zapytał, co z wnioskiem Komisji Rolnictwa w sprawie uwzględniania obniżek- Jędrzejów PRO.

Burmistrz M. Piszczek poinformował, że w tym celu trzeba wydzielać grupę taryfową, natomiast dyskusja pojawiła się już po złożeniu przez spółkę wniosku taryfowego. Nie odpowiem ostatecznie, czy jest szansa na zmianę ceny wody. Na pewno, jeśli chodzi o Jędrzejów PRO to na najbliższej sesji będą ulgi w komunikacji miejskiej – powiedział burmistrz.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla „Wodociągi Jędrzejowskie” Sp. z o.o. z siedzibą w Jędrzejowie na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów następującą ilością głosów:

Za	-	20 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	1 głosów

/Uchwała nr XLI/382/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad.13

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki „Wodociągi Jędrzejowskie sp. z o.o. z siedzibą w Jędrzejowie następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/383/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad.14

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych i dworców, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Jędrzejów, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/384/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad.15

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca M. Barańska odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy następującą ilością głosów:

Za	-	21 głosów
Przeciw	-	0 głosów
Wstrzymało się	-	0 głosów

/Uchwała nr XLI/385/13 w załączeniu do protokołu/.

Ad.16

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów za I półrocze 2013 roku. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad.17

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz przedstawił Radzie:

1. Informację z dnia 25 września 2013 roku dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
2. Informację z dnia 25 września 2013r. w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez: sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta Jędrzejowa.
3. Informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych za rok 2013 od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie.

W analizowanych oświadczeniach majątkowych nie stwierdzono nieprawidłowości.

Ad.18

1. Burmistrz M. Piszczek poinformował Radnego Z. Adamczyka, że w budżecie na ten rok były zabezpieczone środki finansowe na remont drogi Kopaniny- Wolica tzn. położenie nakładki asfaltowej, jednak po konsultacjach również z Radnym Z. Adamczykiem zapadła decyzja, aby tego fragmentu nie robić (zrobić w innym

miejsu), ponieważ w przyszłym roku ta droga w całości będzie proponowana, jako priorytet do szkód klęskowych, jest po weryfikacji przez Urząd Wojewódzki.

Radny Z. Adamczyk zaznaczył, iż chodzi tylko o załatwienie dziur.

Burmistrz M. Piszczek dodał, iż informował, jakie są środki na remonty, tam gdzie możemy to są one kierowane. Nie jesteśmy w stanie teraz wszystkiego zrobić, szczególnie patrząc na propozycje remontów Radnego Z. Adamczyka, gdzie mamy domy, gdzie nie ma dojazdu i o tym trzeba w pierwszej kolejności myśleć, a nie robić łącznik, gdzie nikt nie mieszka, a 100m dalej jest droga asfaltowa. Państwo podejmujecie decyzje w wypadku funduszu sołeckiego, więc macie też narzędzia w swoich rękach. Z Radnym Z. Adamczykiem były pewne decyzje konsultowane.

2. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego Z. Adamczyka, że droga koło lasu Rakówek – Jasionna biegnie po prywatnych gruntach, pomimo prób, rozmów z właścicielami, aby dokonać podziału i nie robić wokół lasu za ciężkie pieniądze drogi tylko utrzymać status KWO nie doszliśmy do porozumienia z mieszkańcami którzy nie chcą wydzielić drogi i przekazać na rzecz gminy. Budowa drogi wokół lasu to jest kilkaset metrów, będzie to kosztować setki tysięcy zł. Wiem, jakie są koszty budowy dróg tłuczniowych, a nie łatania dziur. Tutaj trzeba drogę wykorytować i wybudować od podstaw.

Na pozostałe zapytania odpowie Wydział Inwestycji i Utrzymania Infrastruktury Technicznej pisemnie.

3. Burmistrz M. Piszczek poinformował radną E. Bartosz, iż starania o parking za Domem Handlowym były, obecnie prowadzone są rozmowy z Zakładem Usług Komunalnych, jest pomysł aby ułożyć kostkę między innymi z rozbiórki na ul. Partyzantów. Jest to teren, za który odpowiada Administracja i Obsługa.
4. Burmistrz M. Piszczek poinformował radą E. Bartosz, że sprawa parkowania na chodniku zostanie przekazana do Straży Miejskiej.
5. Burmistrz M. Piszczek poinformował radą E. Bartosz, iż w sprawie śmieci na ul. 3 Maja pisemna odpowiedź zostanie przygotowana po analizie.
6. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego A. Czajora, iż sprawa zakupu koszy wiąże się z środkami w budżecie.
7. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego A. Czajora, iż sprawa kładki na ul. Jasionka i ul. Krasińskiego jest znana, pewne prace zostały przewidziane we wniosku w sprawie tzw. „Schetynówek”, czyli Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Aby wykupić ten grunt potrzebna jest zgoda właściciela.
8. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego A. Czajora, iż Kierownik Zakładu Usług Komunalnych A. Wójcik obejrzy, co dzieje się z obróbkami blacharskimi na ul. Głowackiego.
9. Burmistrz M. Piszczek poinformował radną J. Szreniawę, iż cały czas podejmowane są działania w kierunku utworzenia orkiestry dętej, kapelmistrz został zatrudniony w Centrum Kultury. Został również złożony wniosek o dofinansowanie do Lokalnej Grupy Działania GRYF, uzyskaliśmy dofinansowanie na zakup instrumentów.
10. Burmistrz M. Piszczek poinformował radną J. Szreniawę, iż próby utworzenia lodowiska w Parku 700-lecia nie udały się, gdyż woda wsiąka, jest to grunt przepuszczalny. Dwa lata temu dzięki wsparciu Wodociągów oraz Zakładu Usług Komunalnych wykonane zostało lodowisko w najlepszym z możliwych miejscu, bez dodatkowych nakładów, na kortach w Parku przy ul. Barbary. W tym roku również, jeśli warunki dopiszą, lodowisko powstanie tam, ponieważ znajduje się zaplecze, pojawiła się również wypożyczalnia łyżew.
11. Burmistrz M. Piszczek poinformował radną M. Barańską, iż w ciągu 4-5 lat powstały trzy zakłady. Będziemy również głosować nad uchwałą związaną

- z czwartym zakładem. Jeden z jędrzejowskich przedsiębiorców do budynku Euroubojni sprowadził wszystkie swoje firmy, również z terenu Polski i stąd mowa o 440 miejscach pracy.
12. Burmistrz M. Piszczek poinformował radną M. Barańską, iż Naczelnik W. Abramowicz odpowie pisemnie w sprawie zakładu przetwarzającego odpady z Mławy.
 13. Burmistrz M. Piszczek poinformował radną M. Barańską, iż przystanki autobusowe przejdą przegląd.
 14. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego T. Kot, iż decyzje w sprawie strefy parkowania były już podejmowane. Chcemy ujednolicić system i takie uchwały zostaną przedstawione. Pan P. Wydrych oraz Pan W. Hatys przygotowali komplet uchwał i dokumentów, które zostaną dostarczone w październiku.
 15. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego T. Kot iż umowy na korzystanie z przystanków są podpisane, noty księgowe są wystawiane . Obciążenia są naliczane od maja zgodnie z uchwałą.
 16. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego T. Kot, iż koszty utrzymania psów i tak gmina będzie ponosiła. Gmina ma pełną kontrolę nad tym, co dzieje się w schronisku. Parę lat temu Rada podjęła decyzje o rezygnacji z opłaty za posiadanie psa, przez to psy nie są ewidencjonowane. Trzeba się zastanowić nad czipowaniem, ale to tylko jeden z elementów.
 17. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego T. Kot , iż w sprawie działki nr 11 w Mnichowie w dniu dzisiejszym pracownicy Urzędu (Naczelnik W. Abramowicz) udadzą się na miejsce.
 18. Burmistrz M. Piszczek poinformował, iż na interpelacje radnej K. Jarosz udzieli odpowiedzi pisemnie.
 19. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego G. Kuśmierz, iż jeśli chodzi o zestawienie(opłata za śmieci) oraz wydatki na remonty dróg radny sam może dokonać wyliczeń, posiada wszystkie informacje.
 20. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego G. Kuśmierz, w sprawie wysokości zadłużenia gminy, iż Gmina żadnego kredytu nie zaciągnęła.
 21. Burmistrz M. Piszczek odpowiedział na pytanie radnego G. Kuśmierz o kwocie zadłużenia, iż gmina kredytu konsolidacyjnego nie zaciągnęła do tej pory. Spłacane są zobowiązania, które gmina do tej pory zaciągnęła, więc jaki wzrost poziomu zadłużenia.
 22. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego K. Majchrzaka , iż w sprawie parkingu przy ul. Reymonta 12 Naczelnik M. Pędzik-Prawda udzieli odpowiedzi pisemnej. Radny K. Majchrzak dodał, iż w czasie wykonywania utwardzenia pod kostkę została naruszona ziemia, co spowodowało pojawienie się plam wody na ścianach Archiwum Agencji. Kierownik Zakładu Usług Komunalnych A. Wójcik poinformował, iż układ całego podwórka jest niekorzystny dla budynku Agencji, gdyż cała woda płynie pod budynek, a chłonność podbudowy jest duża.
 23. Burmistrz M. Piszczek poinformował radnego K. Majchrzaka, iż odbyła się rozmowa z Dyrektorem Szkoły w Skroniowie w sprawie opóźnienia dowozu dzieci. Taka sytuacja nie może mieć miejsca, jest interwencja z naszej strony. Sprawa będzie załatwiana z przewoźnikiem, który wygrał przetarg na dowozy na trasie Łączyn-Skroniów.
 24. Burmistrz M. Piszczek dodał, iż interpelacje radnego R. Kruka i radnego S. Stradomskiego będą zależały od środków w budżecie.
 25. Burmistrz M. Piszczek zwrócił uwagę na interpelację radnego K. Michalskiego w sprawie organizacji ruchu. Burmistrz M. Piszczek podkreślił, iż sporządzenie tylu projektów organizacji ruchu od nowa oznacza ogromne wydatki dla

budżetu gminy. Te decyzje w niedalekiej przyszłości będziemy musieli podejmować wspólnie.

26. Burmistrz M. Piszczek poinformował, iż na pozostałe interpelacje odpowiedź zostanie udzielona pisemnie.

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz zamknął dyskusję w tym punkcie.

Ad. 19

Przewodniczący Rady P. Błaszkiwicz udzielił głosu Radnemu Z. Adamczykowi.

Radny Z. Adamczyk zabrał głos cyt: „*Ja nie mogę się zgodzić z odpowiedzią Pana Burmistrza, bo Pan Burmistrz dobrze wie, że jeśli chodzi o Kopaniny, tak ustaliliśmy, że w tym roku będzie robiony Rakówek, a tutaj tylko połatanie dziur, które już prosiłem w ubiegłym roku. Jechaliśmy z Komisją, widział Pan, jakie tam są wyrwy, to nie są dziury, wyrwy. Ja tylko chcę, by załatać te dziury, do czasu, bo przecież to jeszcze rok będzie trwało zanim „powodziówkę „ się zrobi to będzie jeszcze z rok, a tam nie jest to możliwe żeby przejechać. Jeżeli chodzi o Rakówek (...) to nie jest tak do końca jak Pan mówi, bo to już trwa od ubiegłej kadencji. Pan był zastępcą Burmistrza i ja bez przerwy przypominałem, żeby to robić. Ponieważ właściciele działek prywatnych nie chcieli sprzedać no to trzeba było wykupić, jeżeli nie mamy swoją drogę trzeba było remontować po kawalku. Teraz zostało nam z drogi na Rakówku 8 tys. zł. i ja proszę, żeby te 8 tys. poszło na ten kawałek- odcinek, żeby ci rodzice mogli te dzieciaki dowieźć do szkoły, w tym momencie nie mogą chyba, że im Pan gimbusa załatwi, będą jeździć w koło, będą dowozić do E7. Jeżeli chodzi o pozostałe odpowiedzi, też mieszkańcy Gozny no chcą trzy samochody, Pan odsyła do Pani Naczelnik, a ja wiem jaka będzie odpowiedź, nie ma środków ale Pani Naczelnik, przecież jak Pan jej da środki to jestem święcie przekonany, że Ona wyda je i będzie załatwione, bo przecież trzeba te najpilniejsze sprawy załatwić- połatanie dziur. Jeśli chodzi o chodnik Pan dobrze wie, był Pan na zebraniu i sam Pan powiedział, 10tys. zł. było w budżecie, 4 tys. zł. dał powiat, przypomniałem, że 3,6 tys. zł. mamy z telekomunikacji i mieszkańcy wyrazili zgodę w ubiegłym roku (...).*” Jeśli chodzi o pozostałe interpelacje to zgłaszam się do Pana Burmistrza, żeby mi Pan Burmistrz odpowiedział.

Burmistrz M. Piszczek poinformował, iż budżet przyjmowany był w styczniu. Radny Z. Adamczyk głosował za budżetem. Nie ma środków, jeśli będą, można będzie dyskutować. Radny Z. Adamczyk mówi, o remoncie drogi po kawalku, uważam, że to mija się z celem, ponieważ droga wokół lasu w ogóle nie jest utwardzona, jest to droga polna, wszyscy jeżdżą przez środek lasu i to jest 1/3 czy 2/3 tego odcinka, który my musielibyśmy zrobić wokół lasu. Mówienie, aby za 8,5 tys. zł. zrobić kawałek, nikt tamtędy nie pojedzie bo dalej ta droga będzie po 20-30 metrach taka jak jest w tej chwili. Wszystkie ślady aut prowadzą przez las, a nie wokół. Budowa chodnika w Rakowie to zasługa radnego M. Zimocha. W moim przekonaniu Radny Z. Adamczyk nie zrobił nic w tej sprawie. Padło pytanie na zebraniu dotyczące środków, ale pod kątem przyszłego roku i kontynuacji chodnika. Trzeba pamiętać że dołożyliśmy specjalnie 10tys. zł. do tego chodnika.

Radny Z. Adamczyk zaznaczył, iż w budżecie od początku była kwota 10tys. zł. plus 3,6 tys. zł.

Burmistrz M. Piszczek dodał, iż 3,6 tys. zł. mieszczą się w 10 tys. zł.

Radny Z. Adamczyk zaznaczył, iż gdy zostały wymienione kwoty 10 tys. zł. i 4 tys. zł. to przypomniał, że mamy jeszcze 3,6 tys. zł., czyli prawie 18 tys. zł.

Burmistrz M. Piszczek dodał, iż w budżecie są dwie pozycje: dochody i wydatki. W dochodach 3,6 tys. zł. z dzierżawy urządzeń na terenie sołectwa, uzgodniliśmy aby te

pieniądze pozostawały na wsi i tak jest. Jeżeli jest po stronie dochodów 3,6 tys. zł., a wydajemy 10 tys. zł. to znaczy, że nie tylko wydaliśmy te 3,6 tys. zł., ale jeszcze dodatkowe środki skierowaliśmy z budżetu.

Radny Z. Adamczyk dodał, iż mamy budować tylko z funduszu sołeckiego.

Burmistrz M. Piszczek zaznaczył, iż fundusz sołecki nie może być wydatkowany na chodniki.

Przewodniczący Rady P. Błaszkwicz zamknął dyskusję pomiędzy Radnym Z. Adamczykiem, a Burmistrzem M. Piszczkiem.

Radny K. Michalski zaznaczył, iż środki na remonty były niewystarczające.

Wniosek radnego K. Michalskiego, by w projekcie budżetu na następny rok zaplanować na remonty zdecydowanie większe środki.

Radna E. Bartosz zwróciła się z prośbą w imieniu dyrekcji szkół, nauczycieli, przewoźników aby ustalić regulamin dowozu dzieci do szkół z całej gminy.

Burmistrz M. Piszczek poinformował, iż gmina odpowiada za szkolnictwo tylko do stopnia gimnazjalnego. Problem jest duży, być może trzeba będzie zastosować zasadę, że tylko tam gdzie gmina ma obowiązek dowozu będzie on realizowany. Pozostawiam tę kwestię pod osąd Gminnego Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli oraz Komisji Oświaty - stwierdził burmistrz.

Przewodniczący Rady P. Błaszkwicz udzielił głosu Panu Rafałowi Filip, który skierował pytanie do Przewodniczącego Rady Pawła Błaszkwicza o treści: „czy sprawa, która nie jest przedmiotem wniosku o zwołanie sesji nadzwyczajnej może znaleźć się w porządku obrad tej sesji”.

Przewodniczący Rady P. Błaszkwicz poinformował, iż po złożeniu zapytania na piśmie zostanie udzielona odpowiedź.

Pan Rafał Filip wyraził uznanie dla Burmistrza M. Piszczka za podjęcie się inwestycji w zakresie remontu i przebudowy stadionu, dodał, iż obserwując doświadczenia innych samorządów można wyciągnąć niepokojący wniosek o problemach z utrzymaniem tych obiektów. Pan Rafał Filip zapytał, jaka będzie kwota utrzymania stadionu miejskiego w ujęciu rocznym?”.

Burmistrz M. Piszczek podkreślił, że trzeba pamiętać czym kierowaliśmy się podejmując decyzję o modernizacji stadionu, jest to mienie gminne i naszym obowiązkiem jest to utrzymać w jak najlepszym stanie. Rada, co roku debatowała na temat dodatkowych środków na prace związane z modernizacją stadionu. Co roku były prośby o remont stadionu, stąd moja decyzja, aby przeprowadzić modernizację. Przy skali inwestycji prawie 1mln 700tys. zł. z dochodów własnych wydajemy zaledwie 20 tys. zł. Co roku Gmina Jędrzejów pokrywała koszty utrzymania tego obiektu w ramach dotacji kierowanych do Klubu. Według umowy przez pewien czas murawę zajmować się będzie firma, która wygrała przetarg, czyli Zakład Chirurgii Drzew. W moim przekonaniu jesteśmy w stanie utrzymać ten obiekt. Kwota 100tys. zł. która była w ramach konkursu powinna wystarczyć.

Ad.20

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkwicz o 11⁵⁰ zamknął obrady XLI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokołowała
Karolina Kamiń
Karolina Kamiń

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Jędrzejowie

mgr Paweł Błaszczewicz

Załączniki:

1. Lista obecności radnych
2. Lista obecności sołtysów.
3. Uchwały Rady Miejskiej podjęte na XLI/13 sesji Rady Miejskiej.